

# 决战前夜的暗战

记者马德兴、傅亚雨迪拜报道

大战一触即发,火药一点即着。2月5日是中伊两队的最后一练,阿赫利体育场,中伊提前接火。

## 伊拉克人推搡中国老记

由于在2月4日已提前适应了比赛场地,5日伊拉克国家队赛前的最后一练只能在阿赫利俱乐部的外场进行。队伍15点半就开始了训练,比中国队早了一个小时。训练结束之后他们的助理教练奥托还走入体育场试图观看中国队的训练,但他很快被国足的工作人员礼貌地请出了场地。

为了避免被中国媒体看到,伊拉克的训练故意比中国队提前一个小时进行,但尽管这样还是有几名提前抵达的中国记者看到了伊拉克的训练情况。伊拉克队一直对中国媒体封闭,这次也不例外,中国记者不能进入场地,一开始只能隔着铁丝网看,到后来这也不行了,从场地里走出两名伊拉克人,要求在场的中国记者不能在训练场外停留,要立即离开,其中一人甚至还威胁要打电话报警,双方的口头争吵迅速升级,伊拉克人开始推搡中国记者,场面顿时紧张起来,差点失控。幸好此时中国队的大巴抵达了球场,而伊拉克方面也出来几名官员缓和双方的紧张情绪,赛场外的矛盾才得以化解。

## 福拉多“舌战”奥尔森

16时30分,中国队终于来到了阿赫利俱乐部的拉西德体育场,进行赛前唯一一次适应场地的训练。主帅福拉多训练前先接受了中国记者的采访。

各界最关心的显然是中国队有哪些球员被淘汰出18人名单外。但福拉多面对这样的问题,只是说:“这18人名单已确定了,但大家看到这份名单时应该是在明天(6日)。这次来迪拜的20多名球员表现都非常好,现在就公布这份名单会影响到他们的积极性。”三名海归是否会同时出现在首发阵容中?福拉多说:“他们的实力不容怀疑。这几天我也一直在观察他们,至于明天的比赛谁将上场,你们在比赛上会看到。”这还是

等于什么都没有说。在被问及和杜伊的关系时,福拉多说:“我和杜伊一起出现在比赛现场已经不是第一次了。不管我们的座位是怎么坐的,并没有什么区别。我们会一起带领中国队取得好的成绩,至于外界的传言,我并不关心。”

之前,伊拉克队主帅奥尔森表示,伊拉克队准备要拿下三个主场比赛,其中包括对中国队的比赛。对此,福拉多终于不再“中庸”:“伊拉克队主帅这么说是因为他们有一定自信,毕竟他们是去年亚洲杯赛的冠军。但我们现在的准备工作也做得很好。即便我们明天的比赛没有达到预期的结果,我们总的思路和战略也不会有什么改变,就是和伊拉克队主帅想的一样,希望拿下三个主场的比赛,然后在客场再争取拿分数,这样,我们就可以获得出线权。”

福拉多表示,明天对所有的中国人来说都是一个特别的日子,“我想明天我们会全力以赴的,希望中国的球迷以一个好的心情来享受比赛,我们会用一场胜利

来庆祝春节这个特别的节日!”这算是唯一一个积极的信号。

## 蔚少辉“请”走伊拉克助教

中国队的训练开始后不久,伊拉克队就开始了训练,球员们坐着大巴返回了电信基地,而领队马苏德、助理教练哈米德、奥托等人则留了下来,马苏德、哈米德等在球场外面,挪威人奥托在一名伊拉克人的陪同下趁着场边比较混乱的时候溜进了体育场,并在看台的最高处坐下来开始观看国足的训练,试图了解中国队的一些信息。

了解到刚才中国记者跟伊拉克人发生的矛盾,国家管理人员此时也出手相助,着手清理场内外的外国人,禁止伊拉克记者观看训练,一名阿联酋摄影记者也被“连带”赶出了场地,领队蔚少辉看到了看台上还坐着几名外国人,其中就包括奥托,他赶紧让人请他们出去。而这个时候,国足对中国媒体的开放时间也到了,队伍开始统一清场,眼看无法再继续呆在球场内,奥托也只能悻悻地离开。



▲没蓝背心更幸福,坐稳主力的曲波得意地“戏耍”身穿替背心的冯潇霆。

# 聊天可,免打探

记者胡博轩报道

嘘声,尤其面对敏感问题。这次临战,国足上下守口如瓶。

考虑到队伍纪律问题,即便通过越洋连线,联系到了一些国脚,记者也没有针对训练问题进行询问。因为在一次试图探寻的过程中,队中几名队员都以“纪律”问题,对队伍的训练内容三缄其口。坦白讲,国家队内似乎从来都没什么秘密,但这一次似乎真的有所不同,究其原因,国脚们告诉记者:“我们想赢球!”

亚洲杯期间的最后一场对阵乌兹别克斯坦的关键比赛前,就曾经有某中国之队合作媒体提前将国家队的出场阵容名单泄露,造成了最后一战前的乌兹别克斯坦,竟然有长达十个小时左右的时间备战。所以,此次国家队的训练内容及阵容问题,直到现在也仅有猜测而没有明确。因为国家队此次封闭极为严格,而国脚们也意识到这次的比赛任务非同小可,所以自律性也都非常强。孙祥在接受连线时,非常坦率地表示:“聊天可以,采访也可以,问训练和阵容,想难从命!”再问他原因,孙祥甚至有些“沉重”地表示:“说实话,先把纪律问题放一边去,我们也不能再大意了。毕竟这是世界杯外围赛,的

确,我们最近练的内容很有针对性和实战性,但正是因为这个原因,我才不能乱说,媒体一公布,对手也知道了,本来我们就处在劣势,更要去拼对手,不能太大意!”

虽然没有“套”出与训练有关的内容,不过有一点可以肯定的是,目前的国家队的确已经将比赛心态调整得非常好。杜震宇告诉记者:“心态很好。我们不相信我们就一定会输,我们也挺强的。”作为新科足球先生,除了朱广沪时期曾经参加了亚洲杯外围赛之外,杜震宇竟然是第一次代表中国队(包括国奥队)打如此重要的比赛,所以,他的心理问题多少让人担忧,不过,对此,杜震宇神秘地说:“你以为我们队里的那些工作人员都是吃素的?不过,具体细节不能告诉你,但是我可以肯定地说,国家队现在在里外都很好。不管之前比赛情况如何,我们现在的任务就是要拿下比赛。”

中卫王霄很难首发但依然心态坦然,“没什么主力替补,都是国家队打比赛,输了,我们全没脸,赢了,我们全有光。你说,有什么主力替补之分?作为我,现在要做的就一点,随时待命。即便没有上场,我也相信兄弟们一定能够用一个满意的比分,让大家过好年!”

## 伊拉克

# 以不变应万变!

记者傅亚雨迪拜报道

当中国队2月6日比赛的战术打法、首发阵容还云山雾罩的时候,伊拉克人则率先表明了自己的决心。跟中国队的比赛,伊拉克人将沿用他们亚洲杯夺冠的主力阵容和基本打法,主教练奥尔森并没有对球队的战术和人员安排进行任何改动。

2月6日的世界杯预选赛首战,伊拉克是“新瓶装旧酒”,换汤不换药,而比赛中到底是主教练奥尔森主导还是由本土教练哈米德指挥,现在还是个悬念。

2月5日下午三点半,伊拉克国家队率先在阿赫利体育场的外场开始了赛前的最后一练,时间为一个小时。在进行了简单的热身和传球之后,伊拉克采用了他们一贯的最后一练方式——对抗比赛,由主力阵容对阵替补阵容打30分钟,然后就收工回家,最后一练的目的就是让主力一方找到比赛和赢球的感觉。

在2月4日下午接受伊拉克电视台采访时,伊拉克国家队助理教练哈米德就斩钉截铁地表示:“2月6日的比赛伊拉克队的战术和人员没有任何变化”,而印证了哈米德说的是大实话。出现在主力阵容中的门将将是萨布里,两名中卫是胡拉姆和萨基尔,左

右两名边后卫分别是阿巴斯和海达尔,阿克拉姆和库赛坐镇双后腰,哈瓦尔和马赫迪分列左右边前卫,前腰是卡拉尔,尤尼斯出任单前锋。

这套阵容几乎就是伊拉克亚洲杯夺冠阵容的全翻版!唯一的差别是,萨基尔取代了亚洲杯时的主力中卫卫卡尔东,后者是因为在伊拉克跟约旦比赛中严重受伤不得不退出伊拉克队的这场比赛,目前卡尔东在约旦首都安曼接受了手术治疗,正在进行恢复。

这套阵容跟1月31日伊拉克跟阿联酋热身赛时的首发阵容一模一样。在战术上伊拉克队也依旧采用习惯的451,虽然换了主教练,但伊拉克队显然还是更相信他们在亚洲杯上的成功经验,相信帮助他们创造历史的阵容和人员能实现进军世界杯的梦想。

在30分钟的对抗比赛中,可以看出伊拉克队的主力阵容已经进入了一个比较好的状态,这场对抗赛主力球员们相当亢奋,攻防转换速度很快,特别是在中场,阿克拉姆和库赛再加上前腰卡拉尔控制得非常严密,对对方的紧逼相当奏效,替补一方在中路很难从容控球转移。由此可见,在2月6日的比赛中,中国队如果不能在中场加快传球和转移的速度,很快就会陷入巨大的被动。



▲由于玻璃的折射,福拉多的表情有些妖魔化,而杜伊的脸上则洒满阳光。这张照片是否就是两位主帅在人们心目中的镜像呢?

# 国脚的脸上写满了“?”

## 城堡内望

球衣号码还不知道,队长是谁还不知道,是否打352或者532还不知道,究竟谁能够首发还没有明确,拉杜兄弟连会有怎样的演讲,谢亚龙和南勇该怎样做除夕大战的动员,都是未知数。在极度封闭的“沙漠孤堡”,中国队的所有成员都在期待2月6日中午的赛前准备会。

## “等得都快爆炸了”

除了必要的技战术会议和观看伊拉克的比赛录像之外,中国队在“沙漠孤堡”的生活显得异常单调,单调得球员们把随身携带的歌曲光盘和故事片都看了N遍,还觉得时间太过漫长。喜欢看书的人都快把自己带的书背过了,连《死囚档案》也变成流行和时尚“小说”了。《集结号》则成为大家的最爱,“子弹拐弯”被球员改为了“让对方的射门拐弯”。当时间定格在迪拜当地时间2月5日晚上11点时,有的球员甚至开始为2

月6日下午4点30分的比赛“倒计时”了。有的球员说:“等得都快爆炸了,希望6日和伊拉克比赛的时候,我们的状态上来就有一种炸的感觉。只不过,现在除了训练之外,什么都不知道。我们甚至连自己的球衣号码都不知道呢,更别说如何打伊拉克了。”

所有的一切都要等迪拜当地时间中午的赛前准备会。按照福拉多和杜伊的合作与分工,2月6日中午的准备会,福拉多将扮演战术大师,而杜伊将充当声情并茂的政委。对于习惯了朱家军时代会海的球员们来说,现在的业余时间太过悠闲有些不适应。有的球员说:“以前烦开会,现在开会少了感觉还真不适应。到迪拜之后,谢主席和南主席都没有给大家开会,更没有讲什么。感觉有些憋得慌。希望通过开会多听到一些振奋人心的消息,感觉现在心里空空的。”

谁打?现在都云山雾罩呢。孙祥、王栋、杜震宇、周海滨、郑斌等

都坐在了板凳上,福拉多和杜伊没有给出任何解释,所有人都不知道他们葫芦里卖的什么药,只能猜测这是拉杜兄弟连的一次秘密大变阵。国家队的人士说:“以前一般情况下能知道谁出场比赛了,现在变得有些糊涂了。现在非常想念准备会,感觉现在只有赛前准备会才能让大家知道真相。”

## 有人梦到了谷子地

距离比赛还有18个半小时,也就是迪拜当地时间10点的时候,一位球员说:“昨晚做梦居然梦到看集结号了,谷子地和他的战友们似乎都在眼前,醒来感觉到的确如临大敌了,毕竟离比赛时间不多了。现在开始有些紧张,伊拉克队球员的表情似乎也有了变化。此前他们在外面随意打电话,按理说他们的经济水平不该这样浪费电话费啊,可能是人家获得赞助了吧。现在,伊拉克队的球员很少出来,似乎都在养精蓄锐,大家都有了一种大战一触即发的紧张感。赶紧开会吧,知道了也就

踏实了,剩下的就是执行教练战术意图了。比如,我们想知道自己的球衣号码啊,我们想知道谁是我们的场上队长啊,也想知道如何招住伊拉克的七寸啊。”

在人烟稀少的“沙漠孤堡”,排队到队医那里治疗和按摩居然成为一种莫大的享受。某人士说:“以前等治疗和按摩的时候没有什么感觉,现在才知道排队等候也是一种乐趣啊。治疗完之后,回到房间睡着就快,有点催眠的作用。”是否因为紧张和需要知道的事情太多,期待准备会让有的球员失眠?

谢亚龙和南勇不仅仅是去观战的,还有言语上的强心剂。谢亚龙此前从吉鸿昌一直讲到了人的全神经长度,大多时候让球员摸不着头脑。6日中午的准备会,谢亚龙用什么样的激情应对死亡之组的首战?是承诺100万的物质重奖,还是单纯的“心理按摩”?国家队所有人士都在期待。

期待!期待!决战前夜,国家队上下的脸上写满了“?” ★黄铮